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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)

       1.Допущение непрерывности деятельности означает

А. У организации отсутствует намерение ликвидации

Б. Выбранная организацией учетная политика применяется последовательно из года в год

В. Факты хозяйственной деятельности отражаются в том отчетном периоде  в котором они произошли

2. Требование приоритета содержания над формой означает

А. Необходимость отражения в бухгалтерском учете всех фактов хозяйственной деятельности

Б. Большую готовность к учету потерь и пассивов, чем возможных доходов и активов

В. Все факты хозяйственной деятельности должны отражаться не только исходя из их правовой формы, но и экономического содержания и условий хозяйствования

3. Вступительный баланс составляется для 

А. Подведения итогов работы организации за год

Б. Оценки имущества на дате начала работы

Оценки имущества на дату ликвидации организации

4. Актив баланса – это группировка имущества по

А. Источникам образования и назначению

Б. Степени ликвидности

В. Видам и источникам образования

5. В пассиве баланса сгруппированы

А. Имущество

Б. Источники формирования имущества

В. Хозяйственные процессы

6. В активе баланса отражаются

А. Финансовые вложения предприятия

Б. Долги поставщикам за товары и услуги

В. Уставный капитал

7. Только к активно-пассивным счетам относится группа

А. 71, 76,62

Б. 71, 60, 10

В. 76, 70, 80

8.Операция Д 43 К20 относится к

А. Первому типу хозяйственных операций

Б. Второму типу хозяйственных операций

В. Третьему типу хозяйственных операций

Г. Четвертому типу хозяйственных операций

9. Операция Д 20 К10 относится к

А. Первому типу хозяйственных операций

Б. Второму типу хозяйственных операций

В. Третьему типу хозяйственных операций

Г. Четвертому типу хозяйственных операций

10.Операция Д 68 К19 относится к

А. Первому типу хозяйственных операций

Б. Второму типу хозяйственных операций

В. Третьему типу хозяйственных операций

Г. Четвертому типу хозяйственных операций

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)

1. Операция Д 20 К69относится к

А. Первому типу хозяйственных операций

Б. Второму типу хозяйственных операций

В. Третьему типу хозяйственных операций

Г. Четвертому типу хозяйственных операций

2.Операция Д 08 К69 относится к

А. Первому типу хозяйственных операций

Б. Второму типу хозяйственных операций

В. Третьему типу хозяйственных операций

Г. Четвертому типу хозяйственных операций

3.Операция Д 51 К66 относится к

А. Первому типу хозяйственных операций

Б. Второму типу хозяйственных операций

В. Третьему типу хозяйственных операций

Г. Четвертому типу хозяйственных операций

4.Особенность отражения операций на забалансовых счетах состоит в

А. Необходимости составления особых документов

Б. Использовании односторонней записи

В. Использовании двойной записи

5.Документы, содержащие разрешение на совершение хозяйственной операции относятся к

А. Оправдательным

Б. Распорядительным

В. Комбинированным

6.По объему отражения операций документы бывают

А. Разовые и накопительные

Б. Первичные и сводные

В. Внутренние и внешние

7.Особенностью журнально-ордерной формы учета является ведение журналов-ордеров и аналитических ведомостей по

А. Дебетовому признаку

Б. Кредитовому признаку

8.Проведение инвентаризации обязательно 

А. Раз в год

Б. При смене материально ответственного лица

В. До 1 октября отчетного года

9.В зависимости от основания проведения инвентаризации бывают

А. Внеплановые

Б. Частичные

В. Полные

10.Суммы выявленных при инвентаризации недостач  в пределах норм естественной убыли списываются

А. на виновных лиц

Б. на затраты на производство

В. На прочие доходы

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)
1. Требование рациональности означает

А. Необходимость рационального и экономного ведения бухгалтерского учета

Б. Большую готовность к учету потерь и пассивов, чем возможных доходов и активов

В. Необходимость тождества данных аналитического и синтетического учета 

2. Бухгалтерский баланс по объему и форме может быть

А. Сальдовый, оборотный

Б. Имущественный, результативный или характеризующий движение денежных потоков

В. Вступительный, операционный, соединительный, разделительный, санируемый ликвидационный

3. Вступительный баланс составляется для 

А. Подведения итогов работы организации за год

Б. Оценки имущества на дате начала работы

Оценки имущества на дату ликвидации организации

4. В активе баланса сгруппированы

А. Имущество

Б. Источники формирования имущества

В. Хозяйственные процессы

5. Актив баланса – это группировка имущества по

А. Источникам образования и назначению

Б. Степени ликвидности

В. Видам и источникам образования

6. Пассив баланса – это группировка образования имущества по

А. Степени ликвидности

Б. Степени закрепления

В. По видам и частоте возврата обязательств

7. В пассиве баланса сгруппированы

А. Имущество

Б. Источники формирования имущества

В. Хозяйственные процессы

8. В активе баланса отражаются

А. Долги покупателей за продукции.

Б. Долги поставщикам за товары и услуги

В. Уставный капитал

9. В пассиве баланса отражаются

А. Долги покупателей за продукции.
Б. Долги поставщикам за товары и услуги

В. Нематериальные активы

10. В активе баланса отражаются

А. Финансовые вложения предприятия

Б. Долги поставщикам за товары и услуги

В. Уставный капитал

6 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)
1. Проведение инвентаризации обязательно 

А. Раз в год

Б. При смене материально ответственного лица

В. До 1 октября отчетного года

2. Проведение инвентаризации обязательно 

А. Раз в год

Б. При передаче имущества  в аренду, выкупе, продаже

В. До 1 октября отчетного года

3. Имущество, оказавшееся в излишке при инвентаризации отражается в составе

А. Прочих доходов

Б. Прочих расходов

В. Затрат на производство

4. Недостача имущества, выявленная при инвентаризации, в случае отказа во взыскании с виновного лица, отражается в составе

А. Прочих доходов

Б. Прочих расходов

В. Затрат на производство

5. Передача в монтаж оборудования, требующего монтажа, отражается в учете записью

а) Д-т сч. 08 — К-т сч. 07;

б) Д-т сч. 01 — К-т сч. 07;

в) Д-т сч. 07 — К-т сч. 08 ;

г) Д-т сч. 60 — К-т сч. 07.

6. Первоначальная стоимость объектов основных средств, внесенных в счет вклада в уставный капитал, определяется по стоимости

а) рыночной;

б) согласованной;

в) восстановительной;

г) остаточной.

7. Поступление объектов основных средств в счет вклада в уставный капитал от учредителей отражается в учете записью

а) Д-т сч. 01 — К-т сч. 75;

б) Д-т сч. 08  — К-т сч. 75;

в) Д-т сч. 80 — К-т сч. 75;

г) Д-т сч. 08 — К-т сч. 80.

8. Списание сумм амортизационных отчислений по выбывшим из эксплуатации объектам основных средств отражается записью

а) Д-т сч. 02 — К-т сч. 01, субсчет «Выбытие основных средств»;

б) Д-т сч. 01, субсчет «Выбытие основных средств» — К-т сч. 02;

в) Д-т сч. 02 — К-т сч. 01.

9. Определен финансовый результат от реализации основных средств (прибыль)

а) Д99 К91-9

б) Д91-9 К99

в) Д90-9 К99

г) Д99 К90-9

10. Отрицательная суммовая разница при приобретении основных средств отражается

а) Д08  К60, Д19  К60

б) Д08  К60  сторно, Д19  К60  сторно

в) Д08  К91-1

г) Д91-2  Д08
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)
1. В первоначальную стоимость объектов нематериальных активов, приобретенных за плату, включаются

а) суммы, уплаченные покупателем прав продавцу;

б) суммы, уплаченные за консультационные и информационные услуги, связанные с их приобретением;

в) расходы на рекламу;

г) сборы и пошлины, уплаченные в связи с приобретением исключительных прав правообладателя;

д) вознаграждения, уплаченные посредникам в связи с их приобретением;

е) суммы невозмещаемых налогов;

ж) суммы возмещаемых налогов.

2. Задолженность покупателей за проданный им объект нематериальных активов отражается записью

а) Д-т сч. 91 — К-т сч. 68;

б) Д-т сч. 62 — К-т сч. 91;

в) Д-т сч. 91 — К-т сч. 62;

г) Д-т сч. 60 — К-т сч. 62.

3. При передаче имущества в счет вклада в уставный капитал другой организации делается запись

а) Д-т сч. 58 - К-т сч. 91;

б) Д-т сч. 91 - К-т сч. 99;

в) Д-т сч. 90 - К-т сч. 51.

4. Расходы за услуги депозитариев отражаются записью

а) Д-т сч. 91 - К-т сч. 51;

б) Д-т сч. 99 - К-т сч. 51;

в) Д-т 84 — К-т 51.

5. Плата за открытие валютного счета

а) Д91-1  К51

б) Д90-2  К51

в) Д91-2  К51

6. Отражена положительная курсовая разница

а) Д52  К91-1

б) Д52  К91-2

в) Д91-2  К52

7. Проценты по кредитам  в рублях уменьшают налогооблагаемую прибыль

а) в полном объеме

б) в пределах ставки рефинансирования ЦБ, увеличенной в 1,1 раза

в) в пределах 15 %

8. Поступление материалов в качестве вклада в уставный капитал отражается по

а) рыночной стоимости

б) по цене приобретения

в) по цене согласования

9. После списания материалов в производство, полученных безвозмездно

а) Д98  К91-1

б) Д91-2  К10

в) Д98  К91-2

10. Отражен финансовый результат от продажи материалов (прибыль)

а) Д91-9  К99

б) Д99  К91-9

в) Д90-9  К99

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)
1. Оплачен счет транспортной организации

А. Д76 (60)  К51

Б. Д51  К76(60)

В. Д62  К51

2. Покупатель оплатил счет

А. Д51  К62

Б. Д51  К60

Д.62  К51

3. Получен кредит банка

А. Д66 К51

Б. Д51  К66

В. Д51  К60

4. Возвращен кредит банку

А. Д66 К51

Б. Д51  К66

В. Д51  К60

5. Начислен износ основных средств

А. Д20  К02

Б. Д01  К02

В. Д20  К01

6. К оборотным средствам сферы производства относятся

А. Отгруженная продукция

Б. Топливо

В. денежные средства в кассе

7. К оборотным активам сферы обращения относятся

А. Денежные средства на расчетном счете

Б. Долги поставщикам

В. Нематериальные активы

8. Амортизация нематериальных активов начисляется способами

а) линейным, уменьшающегося остатка

б)линейным, уменьшающегося остатка, списания стоимости пропорционально объему продукции

в)линейным, по сумме чисел лет срока полезного использования, уменьшающегося остатка

9 Создание резерва на ремонт основных средств отражается

а) Д20  К96

б) Д96  К20

в) Д96  К10, 70, 69…

10. Операция Д 01 К08 относится к

А. Первому типу хозяйственных операций

Б. Второму типу хозяйственных операций

В. Третьему типу хозяйственных операций

Г. Четвертому типу хозяйственных операций

7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)
1. Абсолютное отклонение по численности персонала


1. это разница между фактической и базисной (плановой) численностью


2. разница между плановой и фактической численностью


3. разница между фактической численности и базовой, скорректированной на коэффициент роста производства

2. Изменение показателя материалоотдачи зависит от


1. изменения соотношения долей трудоемкой и материалоемкой продукции


2. изменения объема производства продукции


3. изменения объема реализации продукции

3. Общая характеристика динамики основных производственных фондов может быть определена на основе


1. коэффициентов обновления и выбытия


2. коэффициентов износа и годности

4. Эффективность использования материальных ресурсов на предприятии можно оценить

1. установления степени ритмичности поставок


2. на основе изучения показателей рациональности использования материальных ресурсов


3. выявления сверхнормативных и дефицитных видов материалов

5. При замедлении оборачиваемости оборотных средств


1. обеспечивается  экономия оборотных средств


2. требуется дополнительное привлечение оборотных средств

6. Коэффициент текучести определяется как

1. отношение численности работников, уволенных по неуважительным причинам, к среднесписочной численности

2. отношение численности работников, уволенных за анализируемый период, к среднесписочной численности

3. отношение численности работников, принятых на предприятие за анализируемый период, к среднесписочной численности

4. отношение численности работников, принятых и уволенных на предприятие за анализируемый период, к среднесписочной численности

7. При соблюдении правильной пропорции между темпами роста производительности труда и темпами роста средней заработной платы


1. коэффициент опережения меньше единицы


2. коэффициент опережения больше единицы


3. себестоимость товарной продукции растет


4. себестоимость товарной продукции снижается

8. При анализе экстенсивного использования оборудования применяют

1. коэффициенты экстенсивного и интенсивного оборудования

2. коэффициенты сменности

3. данные о группах оборудования, которое работает, находится в плановом ремонте и модернизации, является резервным, простаивает

4. соотношение фактического и номинального фондов времени оборудования

9. Значение показателя фондоотдачи зависит от изменения структуры  


1. продукции


2. основных производственных фондов


3. персонала предприятия 

10. Если план по среднечасовой выработке выполнен на 103%, а по среднедневной – на 101%, это свидетельствует о

1. Внутрисменных потерях рабочего времени. 
2. Эффективном использовании рабочем времени.

3. Отсутствии резервов повышения производительности труда.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)
1. Структура персонала предприятия зависит от


1. особенностей отрасли


2. номенклатуры изделий


3. масштабов производства


4. методов экономического анализа


5. выполнения плана по поставкам продукции

2. Отношение стоимости материальных затрат к стоимости товарной продукции отражает показатель


1. материалоотдачи


2. материалоемкости

3. При анализе количественного состава оборудования используют


1. коэффициенты экстенсивного и интенсивного оборудования


2. коэффициенты сменности


3. данные о группах оборудования, которое работает, находится в плановом ремонте и модернизации,


является резервным, простаивает


4. соотношение фактического и номинального фондов времени оборудования

4. Больший риск имеют


1. специфические активы


2. многоцелевые активы

5. При ускорении оборачиваемости оборотных средств


1. обеспечивается  экономия оборотных средств


2. требуется дополнительное привлечение оборотных средств

6. К экстенсивным факторам, учитываемым при анализе производительности труда, относятся


1. Среднее число дней работы


2. среднечасовая выработка


3. средняя продолжительность рабочего дня

7. При соблюдении правильной пропорции между темпами роста производительности


труда и темпами роста средней заработной платы


1. коэффициент опережения меньше единицы


2. коэффициент опережения больше единицы


3. себестоимость товарной продукции растет


4. себестоимость товарной продукции снижается

8. Значение показателя фондоотдачи зависит от изменения структуры

1. продукции

2. основных производственных фондов

3. персонала предприятия 

9. Для оценки технического уровня средств производства можно использовать


1. данные о возрастном составе оборудования


2. коэффициенты обновления и выбытия


3. коэффициенты износа и годности


4. удельный вес прогрессивного оборудования в общем его количестве


5. данные анализа эффективности организации ремонта

10 . Наиболее общим показателем, характеризующим уровень производительности труда на предприятии, является


1. среднечасовая выработка


2. среднегодовая выработка работающего


3. среднедневная выработка 


4. среднегодовая выработка рабочего

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)
1. Определить влияния изменений численности ППП и среднегодовой выработки одного работника на общее изменение товарной продукции.

	Показатель
	Предшествующий период
	Отчетный период

	Численность ППП, чел
	200
	210

	Среднегодовая выработка, тыс. руб./чел 
	720
	730


2. Определить влияния изменений среднемесячной заработной платы одного работника и численности ППП на общее изменение месячного фонда оплаты труда всех работников. Какая очередность подстановки показателей?

	Показатель
	Предшествующий период
	Отчетный период

	Численность ППП, чел
	250
	270

	Среднемесячная заработная плата одного работника, тыс. руб
	3,9
	4,2


3. Определить влияния изменений отработанного времени и среднечасовой выработки на общее изменение среднегодовой выработки одного работника. Какая очередность подстановки показателей?
	Показатель
	Предшествующий период
	Отчетный период

	Количество дней отработанных одним работником в среднем за год, чел-дни
	260
	265

	Продолжительность рабочего дня, час
	7.8
	7.7

	Среднечасовая выработка одного работника, тыс. руб./чел 
	0.4
	0.41


4. За счет роста фондоотдачи товарная продукция изменилась на 1300 рублей, а за счет снижения  средней стоимости основных производственных фондов – на 2000 рублей. План по товарной продукции за отчетный период не выполнен и составил 95%. Определить значения товарной продукции по плану и фактически.
5. Определить влияния изменения средней стоимости основных фондов и фондоотдачи на общее изменение товарной продукции с помощью приема абсолютных разниц.

	Показатель
	Предшествующий период
	Отчетный период

	Средняя стоимость основных производственных фондов, руб
	5256000
	6235000

	Фондоотдача, руб/руб
	1.5
	1.4


6. По сравнению с предшествующим периодом в отчетном материальные затраты увеличились на 9%, а материалоотдача  возросла на 5%. Объем товарной продукции в предшествующем периоде 680000 рублей. Определить влияния  изменения материальных затрат и материалоотдачи на общее изменение товарной продукции.

7. Определить влияния изменения численности ППП и среднегодовой выработки на общее изменение товарной продукции, если темп роста численности персонала  за отчетный период составил 120%, а темп роста товарной продукции – 118%. В предшествующем периоде величина товарной продукции составила 98000 рублей.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)
Задача.1 Отработать следующую практическую ситуацию:

Розничная торговая организация (магазин) учитывает товары по продажным ценам. При проведении инвентаризации на 15 июня 2007 г. в магазине была обнаружена недостача 50 кг сахара по цене 25 руб. за 1 кг (в том числе цена поставщика (без НДС) - 15 руб., торговая наценка - 10 руб.). Сумма НДС, предъявленная поставщиком, составляет 2,70 руб. на 1 кг сахара.

Недостача сахара в пределах норм естественной убыли составила 10 кг. Недостача сверх норм естественной убыли - 40 кг. Заведующая отделом Петрова, материально ответственное лицо, признала вину в допущенной недостаче и написала заявление об удержании суммы недостачи из заработной платы в следующем порядке: в июне - 30% суммы ущерба, в июле - 20%, в августе - 50%.

Задача.2 Отработать следующую практическую ситуацию:

При инвентаризации товаров на складе N 1 (зав. складом Иванова) обнаружено:

- недостача конфет шоколадных "Мишка на Севере" (по цене 60 руб. за килограмм) составляет 40 кг на сумму 2400 руб.;

- излишки конфет шоколадных "Мишка косолапый" (по цене 50 руб. за килограмм) составляют 40 кг на сумму 2000 руб.

Зав. складом написала объяснительную, в которой указала, что ею допущена пересортица в результате того, что вместо конфет "Мишка косолапый" (как значилось в товарной накладной) она отпустила покупателю конфеты "Мишка на Севере".

Инвентаризационная комиссия приняла решение: перекрыть недостачу конфет "Мишка на Севере" излишками конфет "Мишка косолапый" в количестве 40 кг на сумму 2000 руб. Таким образом, в сумме недостача перекрыта по цене конфет, находящихся в излишке (40 кг x 50 руб.). Недостача, не перекрытая зачетом по пересортице, в размере 400 руб. (2400 - 2000) отнесена за счет зав. складом Ивановой.

Задача.3 Отработать следующую практическую ситуацию:

1. В Кассовой книге зарегистрировать кассовые операции за октябрь 200_ года

2. Заполнить Журнал регистрации приходных и расходных кассовых документов

3. В Журнале - ордере № 1 и Ведомости № 1  отразить операции согласно Кассовой книге

Исходные данные

Остаток по счету «Касса» на 1 октября 200_ г. 18000 рублей

Хозяйственные операции по счету «Касса» за октябрь 200_ г.

	№
	Дата
	Наименование документа
	Содержание хозяйственной операции
	Сумма, руб.

	1
	01.09
	Расходный кассовый ордер 15
	Выдана Иванову А.И. сумма перерасхода по авансовому отчету № 34
	1500

	2
	01.09
	Расходный кассовый ордер 16
	Выдан аванс на хозяйственные нужды Карпову В.Н.
	1200

	3
	02.09
	Приходный кассовый ордер 44
	Получено в банке по чеку №112456 для выдачи заработной платы
	155000

	4
	02.09
	Расходный кассовый ордер 17
	По платежной ведомости №11 выдана заработная плата
	125000

	5
	03.09
	Расходный кассовый ордер 18
	Внесена на расчетный счет невостребованная заработная плата
	30000

	6
	04.09
	Приходный кассовый ордер 45
	Получено от Касаткина О.А. оплата за выполненные работы
	14500

	7
	04.09
	Расходный кассовый ордер 19
	Внесена на расчетный счет оплата за выполненные работы
	14500

	8
	05.09
	Приходный кассовый ордер 46
	Получено в банке по чеку №112457 на хозяйственные нужды
	12000

	9
	05.09
	Расходный кассовый ордер 20
	Выдано на хозяйственные нужды Иванову К.Р.
	4500

	10
	08.09
	Расходный кассовый ордер 21
	Выдано на хозяйственные нужды Крылову А.А.
	1500

	11
	08.09
	Расходный кассовый ордер 22
	Внесена на расчетный счет неистраченная сумма
	6000

	12
	09.09
	Приходный кассовый ордер 47
	Получено в банке по чеку №112457 для выдачи депонированной заработной платы
	20000

	13
	09.09
	Расходный кассовый ордер 23
	По платежной ведомости №12 выдана депонированная заработная плата
	10000

	14
	10.09
	Приходный кассовый ордер 48
	Внесена на расчетный счет невостребованная заработная плата
	10000

	15
	10.09
	Приходный кассовый ордер 49
	Получено от Васина О.А. оплата за выполненные работы
	3500

	16
	11.09
	Расходный кассовый ордер 24
	Выдано на хозяйственные нужды Иванову К.Р.
	450

	17
	11.09
	Расходный кассовый ордер 25
	Выдано на хозяйственные нужды Сомову Е.И.
	200

	18
	12.09
	Приходный кассовый ордер 50
	Получено от ООО «Крыло» оплата за выполненные работы
	25000

	19
	12.09
	Расходный кассовый ордер 26
	Внесена на расчетный счет оплата за выполненные работы
	25000

	20
	15.09
	Приходный кассовый ордер 51
	Получено в банке по чеку №112458 для выдачи депонированной заработной платы
	10000

	21
	15.09
	Расходный кассовый ордер 27
	По платежной ведомости №13 выдана депонированная заработная плата
	10000

	22
	16.09
	Приходный кассовый ордер 52
	Получено в банке по чеку №112459 на хозяйственные нужды
	20000

	23
	16.09
	Расходный кассовый ордер 28
	Выдано на хозяйственные нужды Сомову Е.И.
	1500

	24
	17.09
	Расходный кассовый ордер 29
	Выдано на хозяйственные нужды Крылову А.А.
	2500

	25
	17.09
	Расходный кассовый ордер 30
	Выдано на хозяйственные нужды Карповой Е.Н.
	4000

	26
	18.09
	Приходный кассовый ордер 53
	Сдан Карповой Е.Н. остаток неиспользованных подотчетных сумм
	800

	27
	18.09
	Расходный кассовый ордер 31
	Возвращена перерасходованная сумма Крылову А.А.
	500

	28
	19.09
	Приходный кассовый ордер 54
	Получено в банке по чеку №112460 для выдачи аванса по заработной плате
	120000

	29
	19.09
	Расходный кассовый ордер 32
	По платежной ведомости №55 выдан аванс по заработной плате
	100000

	30
	22.09
	Расходный кассовый ордер 33
	Возвращен на расчетный счет не полученный аванс
	20000

	31
	23.09
	Расходный кассовый ордер 34
	Выдано на хозяйственные нужды Карповой Е.Н.
	300

	32
	23.09
	Расходный кассовый ордер 35
	Выдано на хозяйственные нужды Иванову Е.К.
	1000

	33
	24.09
	Расходный кассовый ордер 36
	Выдано на хозяйственные нужды Петрову А.А.
	900

	34
	24.09
	Расходный кассовый ордер 37
	Выдано на хозяйственные нужды Иванову Е.К.
	1500

	35
	25.09
	Приходный кассовый ордер 55
	Получено от Веригина К.О. оплата за выполненные работы
	20000

	36
	25.09
	Расходный кассовый ордер 38
	Внесена на расчетный счет оплата за выполненные работы
	10000

	37
	26.09
	Расходный кассовый ордер 39
	Выдано на хозяйственные нужды Крылову А.А.
	600

	38
	26.09
	Расходный кассовый ордер 40
	Выдано на хозяйственные нужды Иванову Е.К.
	2500

	39
	29.09
	Расходный кассовый ордер 41
	Оплачены материалы ООО «Скорость»
	1500

	40
	29.09
	Приходный кассовый ордер 56
	Получено от Краснова А.Д. оплата за выполненные работы
	12000

	41
	30.09
	Расходный кассовый ордер 42
	Внесена на расчетный счет оплата за выполненные работы
	12000

	42
	30.09
	Расходный кассовый ордер 43
	Выдано на хозяйственные нужды Иванову Е.К.
	1500

	43
	31.09
	Расходный кассовый ордер 44
	Выдано на хозяйственные нужды Сергееву А.В.
	500

	44
	31.09
	Расходный кассовый ордер 45
	Оплачены материалы ООО «Скорость»
	2500


Задача.4 Отработать следующую практическую ситуацию:

Организация приобрела у правообладателя исключительные права на изобретение, подтвержденные патентом в январе. Стоимость патента, согласно договору, составила 90 000 руб. (в том числе НДС - 15 000 руб.). Договор об уступке исключительных прав на изобретение был зарегистрирован в Роспатенте. Затраты на регистрацию составили 1500 руб. Изобретение было принято к бухгалтерскому учету в феврале. Годовая норма амортизации составляет 20% в год. Организация для начисления амортизации использует счет 05. В ноябре право было продано другой организации, стоимость по договору составила 120 000 рублей (в том числе НДС – 20 000 рублей). 

Задача.5 Отработать следующую практическую ситуацию:

Организация приобрела у правообладателя исключительные права на изобретение, подтвержденные патентом в январе. Стоимость патента, согласно договору, составила 60 000 руб. (в том числе НДС - 10 000 руб.). Договор об уступке исключительных прав на изобретение был зарегистрирован в Роспатенте. Затраты на регистрацию составили 1000 руб. Изобретение было принято к бухгалтерскому учету в феврале. Годовая норма амортизации составляет 10% в год. 

Задача.6 Отработать следующую практическую ситуацию:

Начальный баланс

	01
	20000
	80
	30000

	10
	900
	60
	1000

	20
	1000
	70
	200

	43
	2000
	68
	600

	50
	500
	69
	700

	51
	35000
	02
	400

	
	
	66
	26500


Валюта баланса – 59400
Хозяйственные операции:

1. Поступили от поставщика материалы – 300

2. Оплачен счет поставщика – 900

3. Принят к оплате счет за основное средство – 7000

4. Принят к оплате счет транспортной организации, перевозившей основное средство – 900

5. Принят отчет подотчетного лица, сопровождавшего основное средство – 100

6. Начислена за монтаж основного средства  заработная плата –9000

7. Начислен единый социальный налог (ЕСН) –3600

8. Начислен налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 2300

9. Начислена амортизация -600

10. Выплачена заработная плата –1600

11. Начислена за производство продукции заработная плата – 4000

12. Начислен единый социальный налог (ЕСН) –1000

13. Начислен налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 500

14. Перечислены взносы в органы социального страхования – 100

15. Отпущены материалы на монтаж основного средства – 100

16. Получен кредит банка - 30000

17. Оплачен счет за основное средство

18. Возвращена подотчетному лицу израсходованная сумма

19. Оплачен счет транспортной организации

20. Полностью погашена задолженность перед бюджетом

21. Отпущены материалы в производство – 300

22. Возвращен кредит банку – 900

23. Полностью погашена задолженность перед бюджетом

24. Выпущена из производства готовая продукция – 2000

Задача.2 Отработать следующую практическую ситуацию:

Начальный баланс

	01
	20000
	80
	10000

	10
	600
	60
	3000


	20
	5000
	70
	800

	43
	6000
	68
	200

	50
	600
	69
	800

	51
	35000
	02
	200

	
	
	66
	52200


Валюта баланса – 67200
Хозяйственные операции:

1. Поступили от поставщика материалы – 400

2. Начислена амортизация -300

3. Выплачена заработная плата –400

4. Возвращен кредит банку – 12000

5. Выпущена из производства готовая продукция – 500

6. Списана себестоимость отгруженной продукции – 400

7. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 1000

8. Списана себестоимость отгруженной продукции – 300

9. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 600

10. Начислена за производство продукции заработная плата – 8000

11. Начислен единый социальный налог (ЕСН) –2000

12. Начислен налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 1900

13. Перечислены взносы в органы социального страхования – 200

14. Выпущена из производства готовая продукция – 1000

15. Списана себестоимость отгруженной продукции – 700

16. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 900

17. Перечислены взносы в бюджет - 100

18. Списана себестоимость отгруженной продукции – 500

19. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 700

20. Выпущена из производства готовая продукция – 2000

21. Списана себестоимость отгруженной продукции – 800

22. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 900

23. Списана себестоимость отгруженной продукции – 400

24. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 200

25. Списана себестоимость отгруженной продукции – 900

26. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 1200

27. Определить финансовый результат

Задача.7 Отработать следующую практическую ситуацию:

Начальный баланс

	01
	30000
	80
	10000

	10
	800
	60
	2000

	20
	4000
	70
	1800

	43
	3000
	68
	900

	50
	100
	69
	600

	51
	25000
	02
	800

	
	
	66
	46800


Валюта баланса – 62900
Хозяйственные операции:

1. Поступили от поставщика материалы – 400

2. Выпущена из производства готовая продукция – 800

3. Списана себестоимость отгруженной продукции – 300

4. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 600

5. Покупатель оплатил счет - 400

6. Начислена амортизация -300

7. Выпущена из производства готовая продукция – 700

8. Списана себестоимость отгруженной продукции – 600

9. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 900

10. Списана себестоимость отгруженной продукции – 200

11. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 800

12. Начислена за производство продукции заработная плата – 5000

13. Начислен единый социальный налог (ЕСН) –1000

14. Начислен налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 700

15. Перечислены взносы в органы социального страхования – 500

16. Выпущена из производства готовая продукция – 900

17. Списана себестоимость отгруженной продукции – 800

18. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 400

19. Перечислены взносы в бюджет - 600

20. Списана себестоимость отгруженной продукции – 300

21. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 800

22. Выпущена из производства готовая продукция – 800

23. Списана себестоимость отгруженной продукции – 100

24. Выставлен счет за отгруженную продукцию –300

25. Списана себестоимость отгруженной продукции – 200

26. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 500

27. Покупатель оплатил счет - 600

28. Списана себестоимость отгруженной продукции – 700

29. Выставлен счет за отгруженную продукцию – 900

30. Определить финансовый результат

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)

Задача.1 Отработать следующую практическую ситуацию:

Начальный баланс

	01
	15000
	80
	14000

	10
	600
	60
	700

	20
	300
	70
	200

	43
	500
	68
	800

	50
	200
	69
	100

	51
	8000
	66
	8800


Валюта баланса – 24600
Хозяйственные операции:

1. Перечислены взносы в бюджет – 700

2. Возвращен кредит банку – 500

3. Начислена заработная плата – 4000

4. Начислен страховой взнос –1600

5. Начислен налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 700

6. Перечислены взносы в органы социального страхования – 1000

7. Поступили от поставщика материалы – 600

8. Выплачена заработная плата – 600

9. Оплачен счет поставщика – 800

10. Отпущены материалы в производство – 500

11. Выпущена из производства готовая продукция – 2000

Задача.2 Отработать следующую практическую ситуацию:

Начальный баланс

	01
	7000
	80
	14000

	10
	1200
	60
	400

	20
	800
	70
	800

	43
	500
	68
	500

	50
	500
	69
	300

	51
	12000
	66
	6000


Валюта баланса – 22000
Хозяйственные операции:

1. Отпущены материалы в производство – 400

2. Оплачен счет поставщика – 200

3. Начислена заработная плата – 3000

4. Начислен единый социальный налог (ЕСН) –1200

5. Начислен налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 400

6. Полностью погашена задолженность перед органами социального страхования 

7. Поступили от поставщика материалы – 500

8. Выплачена заработная плата – 800

9. Возвращен кредит банку – 2000

10. Выпущена из производства готовая продукция – 800

11. Перечислены взносы в бюджет – 400

Задача3.Организация приобрела в апреле основные средства. Стоимость согласно счету-фактуре 180 000 рублей (в том числе НДС - 30 000 руб.), услуги сторонней организации по перевозке основного средства 3000 рублей (в том числе НДС – 500 рублей), была начислена заработная плата за монтаж основного средства – 6000 рублей, услуги вспомогательного производства по наладке – 2000 рублей. В мае основные средств были введены в эксплуатацию. В декабре они были проданы по цене 180 000 рублей. Годовая норма амортизации 12%.

Задача 4.Организация получила основные средства в качестве вклада в уставный капитал в феврале месяце. Цена соглашения между учредителями 100 000 рублей. Транспортная организация выставила счет-фактуру за перевозку 6000 рублей (в том числе НДС- 1000 рублей). Норма амортизации 12% в год. В сентябре следующего года основные средства были переданы в уставный капитал другой организации, цена соглашения составила 85 000 рублей.

Задача 5.Организация купила основные средства. Цена сделки 100 500 рублей. Транспортная организация выставила счет-фактуру за перевозку 8000 рублей (в том числе НДС- 1000 рублей). Норма амортизации 12% в год. В сентябре следующего года основные средства были проданы другой организации, цена соглашения составила 85 000 рублей.

Задача.5 Отработать следующую практическую ситуацию:

начальный баланс и хозяйственные операции:

	01 – 7000

10 – 500

20 –3000

43 – 2000

50 – 500

51 - 20000


	80 – 10000

60- 800

70-2 -3000

68-ндс -100

68-ндфл 900

69-3 - 1200

66 -17000
	списана себестоимость отгруженной продукции 400

выставлен счет – фактура 1200

начислена амортизация основных средств 600

покупатель оплатил счет 800

списана себестоимость отгруженной продукции 700

выставлен счет – фактура 600

начислена заработная плата 4000 руб. – 1 раб, нет детей, 8000 -2 раб, 1 ребенок

возвращен кредит банку 1500

подотчетное лицо отчиталось по командировке, связанной  с производством продукции 900

списана себестоимость отгруженной продукции 800

выставлен счет – фактура 300

списана себестоимость отгруженной продукции 200

выставлен счет – фактура 300

Определить финансовый результат




Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)

1. Выбор метода учета готовой продукции определяется:
1. Законом о бухгалтерском учете.

2. Положением по ведению бухгалтерского учета и отчетности в РФ.

3. Учетной политикой предприятия.

2. При учете готовой продукции по фактической производственной себестоимости расчет отклонений от стоимости по учетным ценам производится:
1. По однородным группам готовой продукции.

2. По всей готовой продукции.

3. По каждому наименованию готовой продукции.

3. Для того чтобы стоимость готовой продукции могла быть отнесена на счет 45, необходимо выполнение следующего условия:
1. Если выручка от продажи определенное время не может быть признана в бухгалтерском учете.

2. Организацией выбран кассовый метод опреде​ления выручки от реализации (продаж).

3. Если договором купли-продажи предусмотрен отличный от общего порядок перехода права собственности на товары.

4. Приказом об учетной политике для учета выпущенной продукции в АО применяется счет 40. В марте выпуск продукции составил по плановой себестоимости 6 000 руб., по фактической себестоимости 5 400 руб. Указать необходимые проводки:
1. Дт сч. 43 Кт сч. 20-5 400, Дт сч. 43 Кт сч. 20 - 6 000, Дт сч. 90 Кт сч. 43-5 400, Дт сч. 40 Кт сч. 43 - 600.

2. Дт сч. 43 Кт сч. 40-6 000, Дт сч. 40 Кт сч. 20 - 600, Дт сч. 90 Кт сч. 43-5 400, Дт сч. 90 Кт сч. 40 - 600 сторно.

3. Дт сч. 45 Ет сч. 43 - 6 000, Дт сч. 43 Кт сч. 40 - 600, Дт сч. 40 Кт сч. 20-5 400, Дт сч. 45 Кт сч. 40 - 600 сторио.

5. Оприходование готовой продукции по нормативной себестоимости отражается записью:

1. Дт сч. 20 Кт сч. 43.

2. Дт сч. 40 Кт сч. 20.

3. Дт сч. 43 Кт сч. 40.

6. Нормативная (плановая) себестоимость произведенной продукции, оказанных услуг или выполненных работ списывается проводкой:

1. Дт сч. 90 Кт сч. 43.
2. Дт сч. 43 (90) Кт сч. 40.

3. Дт сч. 40 Кт сч. 43.

4. Дт сч. 90 Кт сч. 40.

7. Превышение фактической себестоимости над нормативной списывается проводкой:
1. Дт сч. 40 Кт сч. 90.

2. Дт сч. 40 Кт сч. 43.

3. Дт сч. 43 Кт сч. 40 (сторно).

4. Дт сч. 90 Кт сч. 40.
8. Отрицательные отклонения от стоимости по учетным ценам списываются записью:
1. Дт сч. 90 Кт сч. 43 (сторно).

2. Дт сч. 91 Кт сч. 43 (сторно).

3. Дт сч. 43 Кт сч. 90.

4. Дт сч. 90 Кт сч. 40 (сторно).

9. Списывается стоимость готовой продукции, утраченной в результате чрезвычайных событий:
1. Дт сч. 91 Кт сч. 43.
2. Дт сч. 99 Кт сч. 43.
3. Дт сч. 84 Кт сч. 43.

10. Выявленная недостача готовой продукции отражается записью:
1. Дт сч. 94 Кт сч. 43.

2. Дт сч. 99 Кт сч. 43.

3. Дт сч. 43 Кт сч. 94.

6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)
Какая бухгалтерская проводка составляется организацией на сумму полученных кредитов и начисленного процента банку?
1. Дт сч. 51,91 Кт сч. 66,67.
2. Дт сч. 55,91 Кт сч. 66,67.
3. Дт сч. 50,91 Кт сч. 66,67.
4. Дт сч. 62,91 Кт еч. 66,67.

2. На забалансовых счетах ведется:

1. двойная запись

2. простая запись

3. двойная и простая запись

3. Что такое план счетов бухгалтерского учета:

1. перечень всех аналитических счетов, используемых в учете

2. совокупность счетов синтетических и аналитических

3. совокупность синтетических счетов и субсчетов с инструкцией по его применению

4. классификатор общей номенклатуры синтетических показателей бухгалтерского учета 

4. В бухгалтеоском балансе предприятия находят отражение:

1. хозяйственные операции предприятия за отчетный год

2. источники средств предприятия и направления их вложения

3. имущество, находящееся на предприятии и источникиего финансирования

4. доходы и расходы предприятия.

5. В пассив бухгалтерского баланса не войдет информация:

1. об уставном капитале предприятия

2. о задолженности предприятия перед бюджетом

3. о запасах материалов на складе

4. о задолженности персоналу предприятия по заработной плате

6. Какие бухгалтерские записи делают на счетах учета, если при инвентаризации

денежных средств в кассе выявлен и оприходован излишек:

1. Д 50 К 83

2. Д 50 К 91-1

3. Д 50 К 68

7. Кому предоставлено право подписи документов, оформляющих хозяйственные операции с денежными средствами:

1. руководителю предприятия

2. главному бухгалтеру и кассиру

3. руководителю предприятия и  главному бухгалтеру

8. Лимит кассового остатка каждое предприятие:

1. определяет самостоятельно

2. определяет индивидуально по согласованию с банком

3. не определяет, этот лимит устанавливает ЦБ РФ

9. Наличные деньги в кассу кассир принимает:

1. по расходному кассовому ордеру

2. по приходному кассовому ордеру

3. по кассовой книге

4. по объявлению на взнос наличными

10. Синтетический учет открытых аккредитивов ведется;

1. На счете 55      2. На счете 50          3. На счете 51

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)
1. В бухгалтерском учете снижение стоимости материально-производственных запасов в результате потери эксплуатационных качеств отражается проводкой:

1. Дт сч. 91 Кт сч. 10.

2. Дт сч. 14 Кт сч. 10.
3. В системном учете не отражается.
2. Фактическая себестоимость материально-производственных запасов, изготовленных силами организации, определяется, исходя из:

1. Фактических затрат, связанных с производством данных запасов.

2. Балансовой стоимости идентичных или анало​гичных запасов.
3. Рыночных цен на идентичные запасы.
3. Расходы принимаются к учету при оплате материально-производственных запасов на условиях коммерческого кредита:

1. В размере, не покрываемом кредитом.
2. В размере предоставленного кредита.
3. В полной сумме кредиторской задолженности.
4. Затраты организации по уплате процентов по заемным средствам, использованным на приобретение МПЗ, произведенные до момента их принятия к учету организацией, в сроки, установленные договором займа (кредитным договором), подлежат отнесению на:

1. Стоимость материальных ценностей.
2. Расходы по обычным видам деятельности.
3. Прочие расходы.
5. Фактическая себестоимость оприходованных организацией запасов, поступивших от поставщиков, отражается:

1. Дт сч. 10 Кт сч. 60.
2. Дт сч. 10 Кт сч. 76.

3. Дт сч. 71 Кт сч. 10.

4. Дт сч. 15 Кт сч. 10.

6. Покупная стоимость МПЗ, приобретаемых за валюту, отражается бухгалтерской записью:

1. Дт сч. 10 Кт сч. 60.
2. Дт сч. 10 Кт сч. 79.
3. Дт сч. 10 Кт сч. 52.
4. Дт сч. 52 Кт сч. 51.
7. Стоимость оплаченных платежных документов поставщиков, по которым запасы не поступили до конца отчетного месяца, отражается бухгалтерской записью:

1. Дт сч. 10, субсчет «Материалы» (в пути), Кт сч. 60.
2. Дт сч. 60 Кт сч. 51.

3. Дт сч. 10 Кт сч. 50.

4. Дт сч. 51 Кт сч. 10, субсчет «Материалы» (в пути).
8. Покупная стоимость комплектующих изделий, приобретенных через внешнеэкономическую торговую фирму компании, отражается бухгалтерской записью:

1. Дт сч. 10 Кт сч. 79.
2. Дт сч. 10 Кт сч. 51.

3. Дт сч. 10 Кт сч. 60.
4. Дт сч. 10 Кт сч. 71.
9. Учет материалов на счете 10 «Материалы» ведется:

1. По покупным ценам, включая НДС.
2. По договорным ценам.
3. По рыночным ценам.

4. По фактической себестоимости или учетным це​нам.
10. Какой первичный документ применяется для учета материалов, поступивших от поставщиков?

1. Доверенность.
2. Приходный ордер.
3. Лимитно-заборная карта.
4. Требование-накладная.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3) 

Задача:1 Отработать следующую практическую ситуацию:

Организация продала котируемые акции в количестве 500 штук по цене 5000 рублей за штуку. Стоимость акций исходя из их последней оценки 6500 рублей. Расходы при продаже составили 4600 рублей. Определить финансовый результат.

Задача 2:Отработать следующую практическую ситуацию:

Организации принадлежит 2000 облигаций. Официальных котировок по ним нет. Учетная цена - 320 руб. за облигацию.В течение I квартала в компанию регулярно поступала информация о большом количестве сделок по аналогичным облигациям. Средняя цена по сделкам - 270 руб. (что более чем на 5% ниже балансовой цены). Было принято решение о создании резерва под обесценение вложений в облигации. В апреле организация продала 500 облигаций.

Задача 3:Отработать следующую практическую ситуацию:

Организации принадлежит 5000 облигаций. Официальных котировок по ним нет. Учетная цена - 820 руб. за облигацию.В течение полугодия в компанию регулярно поступала информация о большом количестве сделок по аналогичным облигациям. Средняя цена по сделкам - 670 руб. (что более чем на 5% ниже балансовой цены). Было принято решение о создании резерва под обесценение вложений в облигации. В августе года организация продала 2500 облигаций. В сентябре эти облигации стали котироваться на бирже.

Задача 4:Отработать следующую практическую ситуацию:

Организации принадлежит 4000 облигаций. Официальных котировок по ним нет. Учетная цена - 320 руб. за облигацию.В течение полугодия в компанию регулярно поступала информация о большом количестве сделок по аналогичным облигациям. Средняя цена по сделкам - 170 руб. (что более чем на 5% ниже балансовой цены). Было принято решение о создании резерва под обесценение вложений в облигации. В августе года организация продала 1500 облигаций. В сентябре эти облигации стали котироваться на бирже.

Задача.5 Отработать следующую практическую ситуацию:

Организация продала котируемые акции в количестве 200 штук по цене 2000 рублей за штуку. Стоимость акций исходя из их последней оценки 1800 рублей. Расходы при продаже составили 600 рублей. Определить финансовый результат.

6 На сумму депонированной заработной платы делается бухгалтерская запись:
1. Дт сч. 51 Кт сч. 76.

2. Дт сч. 76 Кт сч. 50.

3. Дт сч. 70 Кт сч. 76.

4. Дт сч. 70 Кт сч. 71. 

7. Невостребованная депонированная заработная плата хранится на расчетном счете организации:
1. В течение двух лет.

2. Срок хранения не ограничен.

3. В течение трех лет.

4. В течение десяти лет.

8. В расчетно-платежную ведомость заносят:
1. Только сумму заработной платы, подлежащую выдаче.

2. Только начисленную заработную плату, подле​жащую выдаче.

3. Сумму начисленной заработной платы, суммы удержаний и сумму к выдаче.

4. Сумму начисленной заработной платы и суммы удержаний.

9. Начисление оплаты труда рабочим, занятым разборкой разрушенного вследствие землетрясения здания, оформляют бухгалтерской записью:
1. Дтсч. 91 Ктсч. 70.

2. Дт сч. 99 Кт сч. 70.

3. Дт сч. 84 Кт сч. 68.

10. Заработная плата, начисленная рабочим цехов основного производства, оформляется бухгалтерской записью:
1. Дт сч. 20 Кт сч. 70.
2. Дт сч. 25 Кт сч. 70.
3. Дт сч. 26 Кт сч. 70.

11. Какой вид оплаты (доплаты) включается в состав выплат, учитываемых при определении среднего заработка для расчета оплаты отпуска:
1. Оплата путевки на санаторно-курортное лечение.

2. Доплата за работу в ночное время.

3. Материальная помощь, предоставленная работ​никам по семейным обстоятельствам.

12. Какой бухгалтерской записью следует отразить хозяйственную операцию по удержанию с подотчетного лица ранее выданной и невозвращенной в срок суммы аванса?
1. Дт сч. 70 Кт сч. 94.

2. Дт сч. 70 Кт сч. 71.

3. Дт сч. 50 Кт сч. 71.

13. Что означают бухгалтерские записи на счетах бухгалтерского учета Дт сч. 91 Кт сч. 70?
1. Начислена заработная плата рабочим за работы по обслуживанию производства.

2. Начислена заработная плата рабочим за работы по капитальному ремонту машин.

3. Начислена заработная плата рабочим за работы по изготовлению продукции.

4. Начислена заработная плата рабочим за работы по демонтажу ликвидированного объекта.

14. Суммы начисленной заработной платы, не выплаченные в установленный срок из-за неявки получателей, отражаются в учете проводкой:
1. Дт сч. 70 Кт сч. 20.
2. Дт сч. 70 Кт сч. 73.

3. Дт сч. 70 Кт сч. 76.

4. В учете не отражается.

15. Работнику основного производства предоставлен ежегодный отпуск, продолжительностью 28 календарных дней, с 20 апреля 2002 г. Укажите бухгалтерские проводки по начислению отпускных:
1. Дт сч. 20 Кт сч. 70.

2. Дт сч. 20 Кт сч. 70, Дт сч. 97 Кт сч. 70.

3. Дт сч. 97 Кт сч. 70.
7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)

1. Обобщающим показателем, характеризующим использование основных производственных фондов, является

А. коэффициент износа оборудования.

Б. коэффициент интенсивного использования.
В. фондовооруженность.

2. Методика анализа организационно-технического уровня основана на применении 


следующих аналитических показателей


А. состояния организационно-технического уровня


Б. экономической эффективности организационно-технического уровня


В. абсолютных финансовых результатов


Г. относительных финансовых результатов

3. Товарная продукция – это …

А. изделия предприятия, предназначенные для продажи сторонним потребителям;

Б. готовая продукция, произведённая в данном периоде, полуфабрикаты, инструменты, приспособления и работы, отпущенные на сторону, вместе с изменением остатков незавершённого производства за отчётный период;

В. продукция, которая соответствует стандартным качествам, техническим условиям и другой нормативно-технической документации.         
4.  Анализ качества продукции может быть основан на

А. Изучении цен на продукцию. 
Б. Исследовании рентабельности производства.

5. Плановая материалоемкость – 53 коп., а фактическая – 55 коп. На предприятии наблюдается

А. Экономия материальных ресурсов.

Б. Неэффективное использование материалов. 

6. Эффективность совершенствования технологии проявляется в первую очередь в


А. снижении трудоемкости


Б. снижении цены


В. росте рентабельности изделий


Г. росте материалоемкости


Д. снижении технологической себестоимости продукции

7. Изменение показателя материалоотдачи зависит от


А. изменения соотношения долей трудоемкой и материалоемкой продукции


Б. изменения объема производства продукции


В. изменения объема реализации продукции

8. Рейтинговый анализ используется


А. при необходимости определения меры влияния частных факторов на обобщающий показатель


Б. при определении позиций предприятия среди конкурентов


В. при сравнении результатов работы подразделений предприятия


Г. при оценке эффективности динамики хозяйствующего субъекта

9. При выполнении анализа себестоимости учет влияния изменения отпускных цен производится при рассмотрении показателя

А. Затрат на один рубль товарной продукции.

Б. Себестоимости товарной продукции.

В. Себестоимости единицы продукции.

10.  Структурные сдвиги в составе продукции могут привести к

А.Изменению длительности производственного цикла

В. Изменению стоимости продукции предприятия

С. Изменению рентабельности продукции

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)
1. Оценка возможности банкротства предприятия основана на использовании

А. Модели Таффлера. 
Б. Приема группировок.

В. Модели Херфиндаля-Хиршмана

2. При выполнении факторного анализа прибыли от продаж

А. Сначала учитывают изменение себестоимости продукции, а затем отпускных цен 

Б. Сначала учитывают отпускных цен, а затем изменение себестоимости продукции

3. При выявлении резервов снижения себестоимости изделий целесообразно применять

А. Балансовый метод

Б. Ряды динамики

В. ФСА 

4. Наиболее общим показателем производительности труда является

А. Среднечасовая выработка основного рабочего.

Б. Среднегодовая выработка рабочего.

В. Среднегодовая выработка работающего. 

5. Изменение фондоотдачи учитывается при выполнении анализа

А. Рентабельности собственного капитала

Б. Рентабельности производства 
В. Рентабельности продукции
6. К интенсивным факторам, влияющим на производительность труда, относятся

А. Использование рабочего времени.

Б. Состояние организационно-технического уровня производства. 

В. Структура персонала.

7. При выполнении факторного анализа рентабельности продаж учитывают изменение

А. Фондоотдачи

Б. Коэффициента оборачиваемости оборотных активов

В. Рентабельности изделий 

8. К экономическим элементам затрат относятся

А. Стоимость основных производственных фондов.

Б. Материалоемкость.

В. Амортизация. 

9. При выполнении факторного анализа себестоимости товарной продукции учитывается изменение

А. Рентабельности изделий.

Б. Структуры продукции. 

В. Рентабельности продукции.

10. Фактическая продолжительность оборота оборотных средств 90 дней, а плановая – 95. 

А. Предприятие обеспечило относительную экономию оборотных средств.

Б. Предприятию пришлось привлечь дополнительные оборотные средства. 

В. Используемая сумма оборотных средств осталась неизменной.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)
1. За текущий период   доля рабочих увеличилась с 61.54% до 67.69%, а выработка рабочих сократилась с 631.5 тыс. руб до 581.82 тыс. руб. Какое влияние оказало изменение доли рабочих в общей численности ППП на изменение выработки работающих?

2. Определить величину фондоотдачи, если товарная продукция составила 1258000 рублей, а средняя стоимость основных производственных фондов 20564000 рублей.

3. Затраты на рубль товарной продукции по плану составили 85 коп., а по плану, пересчитанному на фактическую структуру и ассортимент продукции 83 коп. Это свидетельствует о 

А. Повышении доли более рентабельных видов продукции. 

Б. Снижении доли более рентабельных видов продукции.

В. Снижении доли боле материалоемких видов продукции.

4. Определить меру влияния объема продаж и отпускных цен на продукцию на изменение прибыли от продаж.

	Показатели
	План
	План, пересчитанный 

на факт. структуру выпуска
	Фактически

	Объем продаж продукции, тыс.руб.
	1750
	1800
	1780

	Себестоимость проданной продукции, тыс.руб.
	1200
	1120
	1280


	5. Определить меру влияния рентабельности продаж, фондоотдачи и оборачиваемости оборотных средств на изменение показателя общей рентабельности.

	
	план
	фактически

	Выручка от продажи продукции, тыс. руб.
	1103
	1167

	Бухгалтерская прибыль, тыс. руб.
	190
	203

	Средняя стоимость основных средств, тыс. руб.
	700
	750

	Средняя стоимость материальных производственных запасов, тыс. руб.
	340
	330


6. Для каждого анализируемого предприятия значение его рейтинговой оценки определяется по формуле:

А. Rj = [image: image2.wmf])
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7. Традиционные приемы экономического анализа применяются когда

A. необходимо установить форму связи между частными факторами и изучаемыми экономическими показателями

B. форма связи между частными факторами и изучаемыми обобщающими показателями известна 
8. При анализе материалоемкости продукции

A. сначала следует учитывать изменение отпускных цен на продукцию, а затем изменение цен на материалы

B. сначала следует учитывать изменение цен на материалы, а затем изменение отпускных цен на продукцию

9. Обобщающую оценку использования производственных ресурсов можно получить путем

A. определения суммарной относительной экономии всех ресурсов.

B. выполнения факторного анализа уровня рентабельности производства. 

C. выполнения факторного анализа уровня рентабельности продаж. 

10. При использовании рейтингового анализа для оценки финансового состояния предприятий

A. учитываются данные прибыльных предприятий

B. применяются показатели рентабельности

C. учитываются данные как прибыльных, так и убыточных предприятий

11. При выполнении факторного анализа прибыли от продаж необходимо учесть изменение

A. Амортизации основных фондов.

B. Длительности производственного цикла изготовления продукции.

C. Себестоимости продукции.

12. К абсолютным показателям финансовых результатов деятельности предприятия относят

A. Чистую прибыль.
B. Бухгалтерскую прибыль.

C. Общую рентабельность

D. Рентабельность продукции.

E. Рентабельность продаж.

13.  Бухгалтерская прибыль отличается от прибыли от продаж на сумму 

A. Операционных доходов и расходов. 
B. Внереализационных доходов.

C. Управленческих расходов.

14. Относительным показателем финансовым показателям является

A. Чистая прибыль.

B. Рентабельность продукции. 

C. Убыток.

15. При выполнении факторного анализа общей рентабельности следует учитывать изменение

A. Структуры продаж продукции
B. Коэффициента оборачиваемости оборотных средств

C. Себестоимости изделий
4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

7 семестр 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)
1. Каким образом определяется комплектный резерв улучшения использования производственных ресурсов?

2. На основе какого критерия осуществлено прогнозирование финансовых результатов деятельности предприятия?

3. Для выполнения каких расчетов в исходных данных к курсовой работе дана норма амортизации?

4. Каким образом связаны выработка работающего и рабочего?

5. Какой должна быть последовательность подстановок частных факторов при применении приема цепных подстановок?

6. Какие приемы экономического анализа использованы в курсовой работе?

7. Как определяется относительная экономия ресурсов?

8. Какой критерий должен быть взят за основу оценки эффективности деятельности хозяйствующего субъекта в современных условиях?

9. Какие качественные показатели следует учесть при выполнении факторного анализа фондоотдачи?

10. При частой смене объектов деятельности предприятия на какой аналитический показатель себестоимости следует базироваться?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)
1. Если замедляется оборачиваемость оборотных средств предприятия, что происходит: обеспечивается экономия оборотных средств или требуется дополнительное привлечение оборотных средств?

2. Каким образом реализуется прием цепных подстановок как инструмент экономического анализа?

3. Если темпы роста производительности труда будут опережать темпы роста средней заработной платы, как это повлияет на себестоимость товарной продукции?
4. Влияние каких экстенсивных факторов определяли при выполнении факторного анализа использования производственных ресурсов? 

5. Какой структурный фактор учитывали при выполнении анализа фондоотдачи?

6. Какое значение должен принимать коэффициент опережения при соблюдении правильной пропорции между темпами роста производительности труда и темпами роста средней заработной платы?

7. Какие факторы учитывали при выполнении анализа себестоимости сравнимой товарной продукции?

8. Какие абсолютные показатели характеризуют финансовые результатов деятельности предприятия?
9. Как изменятся затраты на рубль товарной продукции, если снизятся отпускные цены на реализованную продукцию? 
10. Какие факторы следует учитывать при выполнении анализа рентабельности продаж?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)
1. Себестоимость товарной продукции определяется по статьям затрат или по экономическим элементам?

2. Какой метод экономического анализа целесообразно использовать при выявлении резервов снижения себестоимости продукции?

3. На основе результатов анализа структуры какого показателя можно оценить уровень фондоемкости продукции?

4. При определении возможностей роста прибыли предприятия долю каких изделий следует увеличивать в структуре продаж?

5. Какие факторы следует учитывать при выполнении анализа прибыли от продаж?

6. О чем свидетельствуют следующие изменения в затратах на рубль товарной продукции: по плану они составили 80 коп., а по плану, пересчитанному на фактическую структуру и ассортимент продукции - 83 коп.? 

7. Какова последовательность учета частных факторов при выполнении анализа общей рентабельности?

8. Каким образом рассчитали показатель фондоотдачи?
9. На сумму каких элементов отличается чистая прибыль от бухгалтерской прибыли?

10. При анализе каких экономических показателей учитывали изменение объема продукции?

